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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και μνημόσυνα 
στον Ιερό Ενοριακό Ναό Παναγίας Ελεούσας 
Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Κυριακή Ι΄ Λουκά, 8 Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια 
ιερούργησε, κήρυξε τον θείο λόγο και τέλεσε τα 
τεσσαρακονθήμερα μνημόσυνα των μακαριστών Γεωργίου Μιχ. 
Χατζάκη και Εμμανουήλ Γ. Περδικάκη στον Ιερό Ενοριακό Ναό 
Παναγίας της Ελεούσας πόλεως Ιεράπετρας.
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Στο κήρυγμά του, αμέσως μετά το Ευαγγελικό ανάγνωσμα, ο Σεβ. κ. Κύριλλος 
αναφέρθηκε με απλό και μεστό λόγο στα μηνύματα της ευαγγελικής περικοπής της 
θεραπείας της συγκύπτουσας γυναίκας. Ειδικότερα υπογράμμισε ότι ο Σωτήρας 
μας Κύριος Ι. Χριστός, «ο Ιατρός των ψυχών και των σωμάτων ημών», κινούμενος 
από αγάπη για το πλάσμα Του, θεράπευσε κατά την ημέρα του Σαββάτου στην 
εβραϊκή Συναγωγή την πιστή συγκύπτουσα γυναίκα, η οποία μετά από δεκαοκτώ 
ολόκληρα χρόνια μπόρεσε να ανορθώσει το σώμα της και να σταθεί όρθια.

Όπως σημείωσε, ο Θεάνθρωπος Κύριος στηλίτευσε την υποκρισία, την τυπολατρία 
και τη δολιότητα του Αρχισυνάγωγου, καθώς ο άνθρωπος και η αγάπη προς αυτόν 
είναι πιο πάνω από την προσκόλληση σε κάθε τύπο, και το Σάββατο έγινε για τον 
άνθρωπο και όχι ο άνθρωπος για το Σάββατο. Τέλος ευχήθηκε όλοι να 
προετοιμασθούμε κατάλληλα για να εορτάσουμε την κατά σάρκα Γέννηση του 
Κυρίου και Σωτήρα μας Ιησού Χριστού, εκδιώκοντας το άπειρο έλεος και τη χάρη 
Του.



Στην Ακολουθία του Όρθρου και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος 
ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. Κων/νος Πετρογιάννης, Προϊστάμενος της Ενορίας του Ι. 
Ναού Αγίου Νικολάου Νέας Αλικαρνασσού Ηρακλείου και Γραμματεύς της Ι. 
Αρχιεπισκοπής Κρήτης, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, συνταξιούχος 
Εφημέριος, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Προϊστάμενος της Ενορίας 
Παναγίας Ελεούσας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν o Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, ο πρώην Αντινομάρχης Λασιθίου και 
πρώην Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Ιωσήφ Αναστασάκης και πολλοί ευσεβείς 
χριστιανοί.








